
Biaya TransportasiBiaya Transportasi



Pengertian Biaya TransportasiPengertian Biaya Transportasi

►►Biaya Transportasi adalah biaya yang harus Biaya Transportasi adalah biaya yang harus 
dikeluarkan untuk melakukan proses dikeluarkan untuk melakukan proses 
transportasitransportasi

►►Biaya tersebut berupa :Biaya tersebut berupa :
Biaya Penyediaan PrasaranaBiaya Penyediaan Prasarana
Biaya Penyediaan SaranaBiaya Penyediaan Sarana
Biaya Biaya oprasionaloprasional TransporTranspor



Pihak Yang menanggung biayaPihak Yang menanggung biaya

►► Pengguna (Penumpang/penyewa)Pengguna (Penumpang/penyewa)
Ongkos/ biaya tiket / biaya sewa dan Biaya WaktuOngkos/ biaya tiket / biaya sewa dan Biaya Waktu

►► Pemilik sistem (Operator)Pemilik sistem (Operator)
Biaya operasional dan pemeliharaanBiaya operasional dan pemeliharaan

►► PemerintahPemerintah
Biaya infrastruktur dan subsidiBiaya infrastruktur dan subsidi

►► DaerahDaerah
Biaya tidak Biaya tidak lansunglansung berupa berupa LandLand UseUse, biaya sosial, biaya sosial

►► NonNon PemakaiPemakai
Biaya perubahan nilai tanah, Biaya perubahan nilai tanah, produktifitasproduktifitas dan biaya dan biaya 
sosial lainnyasosial lainnya



Biaya dan tarif Jasa TransportasiBiaya dan tarif Jasa Transportasi

►►Biaya transportasi adalah sebagai dasar Biaya transportasi adalah sebagai dasar 
penentuan tarif jasa transportasipenentuan tarif jasa transportasi

►►Tingkat tarif ditentukan berdasarkan pada Tingkat tarif ditentukan berdasarkan pada 
biaya :biaya :

Biaya Biaya lansunglansung
Biaya tak Biaya tak lansunglansung
KeuntunganKeuntungan



►► Biaya Biaya LansungLansung
Adalah jumlah biaya yang diperhitungkan dalam Adalah jumlah biaya yang diperhitungkan dalam 
proses produksi yang harus dibayarkan proses produksi yang harus dibayarkan lansunglansung
►►Gaji Awak Gaji Awak 
►►BBMBBM
►►Biaya Di terminalBiaya Di terminal

►► Biaya Tak Biaya Tak lansunglansung
Adalah biaya lain dalam menunjang proses produksi Adalah biaya lain dalam menunjang proses produksi 
►►Biaya pemeliharaanBiaya pemeliharaan
►►Biaya umum/kantorBiaya umum/kantor
►►Biaya bunga/nilai uangBiaya bunga/nilai uang
►►PajakPajak



Biaya Operasional Kendaraan (BOK)Biaya Operasional Kendaraan (BOK)

►►BiayaBiaya OperasiOperasi KendaraanKendaraan (BOK) (BOK) merupakanmerupakan
penjumlahanpenjumlahan daridari biayabiaya gerakgerak (running cost)(running cost)
dandan biayabiaya tetaptetap (standing cost)(standing cost)



BiayaBiaya GerakGerak

KonsumsiKonsumsi bahanbahan bakarbakar
KonsumsiKonsumsi olieolie mesinmesin
PemakaianPemakaian banban
BiayaBiaya perawatanperawatan, , onderdilonderdil kendaraankendaraan dandan
pekerjaannyapekerjaannya
BiayaBiaya awakawak ((untukuntuk kendaraankendaraan umumumum))
depresiasidepresiasi kendaraankendaraan



Biaya TetapBiaya Tetap

BiayaBiaya akibatakibat bungabunga
BiayaBiaya asuransiasuransi
Overhead costOverhead cost



►►BOK untuk jalan dihitung dengan BOK untuk jalan dihitung dengan 
menggunakan Persamaan yang menggunakan Persamaan yang 
dikembangkan PT. PCI dikembangkan PT. PCI (Pacific Consultant (Pacific Consultant 
International)International)

►►Kendaraan Dikelompokkan menjadi 3 Kendaraan Dikelompokkan menjadi 3 
golongangolongan

golongangolongan I I meliputimeliputi kendaraankendaraan penumpangpenumpang,,
golongangolongan II A II A sejenissejenis bus bus besarbesar dandan
golonggolonganan II BII B meliputimeliputi jenisjenis truktruk besarbesar. . 



Konsumsi Bahan Bakar Konsumsi Bahan Bakar 
((LtLt/1000 km)/1000 km)

Jalan TOLJalan TOL
►► KendaraanKendaraan GolGol. I. I : Y = 0,04376 V2 : Y = 0,04376 V2 –– 4,94076 V + 207,048404,94076 V + 207,04840
►► KendaraanKendaraan GolGol IIIIAA : Y = 0,14461V2 : Y = 0,14461V2 –– 16,10285 V + 636,5034316,10285 V + 636,50343
►► KendaraanKendaraan GolGol IIBIIB : Y = 0,13485 V2 : Y = 0,13485 V2 –– 15,12463 V + 592,6093115,12463 V + 592,60931

Jalan ArteriJalan Arteri
►► KendaraanKendaraan GolGol. I. I : Y = 0,05693 V2 : Y = 0,05693 V2 –– 6,42593 V + 269,185676,42593 V + 269,18567
►► KendaraanKendaraan GolGol IIII AA : Y = 0,21692V2 : Y = 0,21692V2 –– 24,15490 V + 954,7862424,15490 V + 954,78624
►► KendaraanKendaraan GolGol IIII BB : Y = 0,21557 V2 : Y = 0,21557 V2 –– 24,17699 V + 947,8086224,17699 V + 947,80862



Konsumsi Konsumsi OlieOlie ((LtLt/ 1000 km)/ 1000 km)
Jalan TOLJalan TOL
►► KendaraanKendaraan GolGol. I. I :  Y = 0.00029 V2 :  Y = 0.00029 V2 –– 0.03134 V + 1.696130.03134 V + 1.69613
►► KendaraanKendaraan GolGol II AII A :  Y = 0.00131 V2 :  Y = 0.00131 V2 –– 0.15257 V + 8.308690.15257 V + 8.30869
►► KendaraanKendaraan GolGol II BII B :  Y = 0.00118 V2 :  Y = 0.00118 V2 –– 0.13770 V + 7.540730.13770 V + 7.54073

Jalan ArteriJalan Arteri
►► KendaraanKendaraan GolGol. I. I :  Y = 0.00037 V2 :  Y = 0.00037 V2 –– 0.04070 V + 2.204030.04070 V + 2.20403
►► KendaraanKendaraan GolGol. II A. II A :  Y = 0.00209 V2 :  Y = 0.00209 V2 –– 0.24413 V + 13.294450.24413 V + 13.29445
►► KendaraanKendaraan GolGol. II B. II B :  Y = 0.00186 V2 :  Y = 0.00186 V2 –– 0.22035 V + 12.064860.22035 V + 12.06486



PemakaianPemakaian Ban /1000 kmBan /1000 km

►► KendaraanKendaraan GolGol. I. I :  Y = 0.0008848 V :  Y = 0.0008848 V –– 0.00453330.0045333
►► KendaraanKendaraan GolGol. II A. II A :  Y = 0.0012356 V :  Y = 0.0012356 V –– 0.00656670.0065667
►► KendaraanKendaraan GolGol. II B. II B :  Y = 0.0015553 V :  Y = 0.0015553 V –– 0.00593330.0059333

SukuSuku CadangCadang / 1000 km/ 1000 km
KendaraanKendaraan GolGol II :  Y = 0.0000064 V + 0.0005567:  Y = 0.0000064 V + 0.0005567
KendaraanKendaraan GolGol II AII A :  Y = 0.0000332 V + 0.0020891:  Y = 0.0000332 V + 0.0020891
KendaraanKendaraan GolGol II BII B :  Y = 0.0000191 V + 0.0015400:  Y = 0.0000191 V + 0.0015400



MontirMontir / 1000 km/ 1000 km
KendaraanKendaraan GolGol II :  Y = 0.00362 V + 0.36267:  Y = 0.00362 V + 0.36267
KendaraanKendaraan GolGol II AII A :  Y = 0.02311 V + 1.97733:  Y = 0.02311 V + 1.97733
KendaraanKendaraan GolGol II BII B :  Y = 0.01511 V + 1.21200:  Y = 0.01511 V + 1.21200

Depresiasi / 1000 kmDepresiasi / 1000 km
KendaraanKendaraan GolGol. I. I : Y = 1/(2.5 V + 125): Y = 1/(2.5 V + 125)
KendaraanKendaraan GolGol II AII A :  Y = 1/(9.0 V + 450):  Y = 1/(9.0 V + 450)
KendaraanKendaraan GolGol II BII B :  Y = 1/(6.0 V + 300):  Y = 1/(6.0 V + 300)



BiayaBiaya Bunga / 1000 kmBunga / 1000 km

►► KendaraanKendaraan GolGol II :  Y  =  (0.15 * 1000) / (500 V):  Y  =  (0.15 * 1000) / (500 V)
►► KendaraanKendaraan GolGol II AII A :  Y  =  (0.15 * 1000) / (2571.42857 V):  Y  =  (0.15 * 1000) / (2571.42857 V)
►► KendaraanKendaraan GolGol II BII B :  Y  =  (0.15 * 1000) / (1714.28571 V):  Y  =  (0.15 * 1000) / (1714.28571 V)

Biaya Asuransi / 1000 kmBiaya Asuransi / 1000 km
►► KendaraanKendaraan GolGol II :  Y = 38 / (500 V):  Y = 38 / (500 V)
►► KendaraanKendaraan GolGol II AII A :  Y = 60 / (2571.42857 V):  Y = 60 / (2571.42857 V)
►► KendaraanKendaraan GolGol II BII B :  Y = 61 / (1714.28571V):  Y = 61 / (1714.28571V)
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